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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:221 av Fredrik Schulte (M) Ökat arbetskraftsutbud genom invandring

Fredrik Schulte har frågat mig om jag anser att de åtgärder som regeringen föreslagit än så länge kommer att räcka för att nå arbetslöshetsmålet med anledning av flyktingströmmarna vi nu ser. 

Fler människor än någonsin tidigare söker asyl i Sverige. Det pågår ett intensivt arbete för att hantera de stora utmaningar som en så snabb befolkningstillväxt medför. För att möta behoven hos människor som söker sig till vårt land sker nu en omläggning i arbetet i kommuner, myndigheter och civilsamhället. Att regeringen har enats med Moderaterna, Centerpartiet, Folkpartiet liberalerna och Kristdemokraterna kring nödvändiga insatser för att säkra förmågan i det svenska mottagandet av asylsökande och stärka etableringen av nyanlända är en förutsättning för att kunna hantera dessa utmaningar. 

Regeringens målsättning att Sverige når lägst arbetslöshet i EU 2020 kvarstår. Att varaktigt minska arbetslösheten och att öka syssel-sättningen är en av regeringens viktigaste uppgifter. För att nå målsättningen görs investeringar i jobben genom regeringens jobbagenda som består av tre delar: investeringar i bostäder, klimatomställning och infrastruktur; en aktiv närings- och innovationspolitik för fler och växande företag; samt investeringar i kompetens och matchning.

För att korta tiden från nyanländas ankomst till arbete reformeras även arbetet för nyanländas etablering. I budgetpropositionen för 2016 föreslår regeringen ett antal investeringar som ska leda till en snabbare etablering på arbetsmarknaden, däribland förstärkta arbetsmarknadsinriktade insatser, validering och en rejäl höjning av ersättningen till kommunerna för flyktingmottagande. Regeringen är inställd på att det kommer att krävas ytterligare insatser för att skapa ett hållbart system för mottagande och mer effektiva insatser för snabb etablering på arbetsmarknaden.

Den snabbt växande befolkningen till följd av ökad invandring medför naturligtvis på kort sikt utmaningar för Sverige, men på längre sikt innebär det möjligheter för Sverige. 

[bookmark: _GoBack]Sverige behöver fler jobb och fler som jobbar. Att lösa framtidens utmaningar görs inte med ytterligare kortsiktiga nedskärningar och skattesänkningar. Det görs genom investeringar och samarbete och det är precis vad regeringen gör.

Stockholm den 11 november 2015


Ylva Johansson
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